                                              PROTOKÓŁ Nr XXVIII/2017                                    

XXVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 4 października 2017 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 14:30

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy 

           obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017.
8.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a)  dopuszczenia zapłaty instrumentem płatniczym w tym kartą płatniczą 

     podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Świekatowo,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli,

c) zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie,

d) nabycia na rzecz Gminy Świekatowo prawa własności działki gruntowej położonej w Świekatowie,

e) zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2017 rok,

f) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2017-2027. 

     9. Wolne wnioski.

    10. Zakończenie.

Ad. 1

XXVIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Zbigniew Chaciński. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu 8 g) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XXVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXVII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Radny Andrzej Iwicki otrzymał od mieszkańców informację, że pojawił się problem z dowozem pięciolatków autobusem szkolnym do przedszkola. Radny chciałby się dowiedzieć o co chodzi. W ubiegłym roku szkolnym dzieci pięcioletnie były dowożone.
Radna Kamila Rezmer zapytywała odnośnie wniosku p. N. złożonego prawdopodobnie w kwietniu br.  dot.  przebudowy rur kanalizacyjnych w ulicy Koronowskiej aby poprawić przepływ ścieków.

Radna Kamila Rezmer wnioskuje aby powrócić do tego wniosku i ująć to zadanie   do budżetu gminy na 2018 rok.
Wójt – wniosek p. N. był rozpatrywany i wnioskodawcy otrzymali odpowiedź indywidualną, i chodzi tutaj o wodociąg, a nie kanalizację.
Radny Wiesław Szatkowski - w związku z wnioskami na zebraniu sołeckim w Świekatowie radny ponawia interpelację w sprawie oświetlenia na końcówce ulicy Żwirowej i ulicy Piaskowej. Te wnioski były składane już kilka lat temu. Jest przygotowany projekt i z tego co pan wójt mówił na zebraniu projekt jest tylko do zabudowań  p. Z., a nie  na dalszą część ulicy.

Wójt – taki był konkretny wniosek. Jeżeli chodzi o tą część  ulic to trzeba wykonać projekt, ale jeszcze nie wiadomo kiedy to nastąpi. 
Radny Wiesław Szatkowski – z tego co mówił na zebraniu p. Ch. odnośnie wniosku p. D  – to też został ujęty w projekcie oświetlenia  łącznie z tymi punktami, które były wcześniej wnioskowane przy ulicy Dworcowej i na osiedlu „Za torami”.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik zapytywał odnośnie drogi Tuszyny – Tuszynki - Korytowo. W miejscowości Tuszynki  firma poszukuje gazu. Drogą jeżdżą ciężkie samochody. Mieszkańcy narzekają, że psują tą drogę.

Chodzą pogłoski, że ta firma chce dołożyć się do budowy asfaltu. Sołtys Tuszynek ogłosił, że zostanie zrobiony asfalt na odcinku w Tuszynkach. Czy nasza gmina robi coś w tym kierunku. Czy wójt podjął już rozmowy w tym temacie, bo to jest droga powiatowa.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).
Wójt odnosząc się do poruszonego problemu dowozu dzieci pięcioletnich autobusem szkolnym do przedszkola stwierdził, że gmina dowozi dzieci od klasy zerowej do klasy ósmej. Dzieci pięcioletnie nie uczęszczają obecnie do oddziałów zerowych. W roku szkolnym 2016/2017 dzieci pięcioletnie uczęszczały do zerowych oddziałów przedszkolnych.
Możemy dowozić dzieci pięcioletnie, ale to są koszty. Zrobiliśmy pętle w 
Zalesiu Królewskim, wydłużając trasę dowozu. Już popsuł się autobus, naprawa to 2,5 tys. zł. Trzeba zrobić przystanki. 
Radny Andrzej Iwicki –  nie wiedział, co ma mieszkańcom odpowiedzieć w tym temacie.

Wójt – w urzędzie była delegacja rodziców dzieci pięcioletnich, która przyniosła wniosek podpisany przez 11 rodziców aby ich dzieci  mogły dojeżdżać do przedszkola autobusem szkolnym. Jest jeszcze problem zachowania bezpieczeństwa. Opiekunka zatrudniona jest do opieki dzieci szkolnych. Dzieci pięcioletnie to są małe dzieci. W autobusach nie ma pasów i takie dziecko może po prostu spaść z siedzenia. Rodzice mogą zakupić bilet i przyjechać z dzieckiem do przedszkola. Okoliczne gminy generalnie także nie dowożą dzieci pięcioletnich. W najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z rodzicami i zostaną podjęte decyzje w tej sprawie. 
Radna Danuta Megger – uważa, że mogliśmy poinformować rodziców pięciolatków już w czerwcu, a nie teraz. Już miesiąc dziecko jest dowożone, a teraz nie będzie i nie pójdzie do przedszkola. Żal jest tych dzieci. Jakby rodzice wiedzieli w czerwcu o tej sytuacji to by dziecka nie zapisali do przedszkola.
Radny Jan Łytkowski zapytywał ile kosztuje bilet autobusowy.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski – 83 zł na miesiąc. To jest bilet ulgowy z dopłatą marszałka itd. Normalny bilet kosztuje od 106 zł do 180 zł.
Sekretarz Gminy stwierdził, że z wójtem bardzo dokładnie przeanalizowali kwestie dowozów także jak to wygląda w innych gminach. W sąsiednich gminach dowozi się wyjątkowo kilkoro dzieci pięcioletnich. Dowożonych pięciolatków jest bardzo mało. Rodzice z siebie zrzucają odpowiedzialność. Jak dzieci znajdą się w autobusie już są po naszej stronie i musimy zapewnić im odpowiednią opiekę. Im będzie więcej dzieci pięcioletnich tym dla nas jest większe ryzyko. Jak już jest taka potrzeba to weźmiemy to na siebie. Zamówimy bilety dla tych dzieci  -

14 dzieci pięcioletnich razy 80 zł to jest około 1.000 zł na miesiąc.

Jak ten temat został wywołany to należy uświadomić rodziców odnośnie kwestii bezpieczeństwa. Dziecko siedzi na siedzeniu  bezwładnie, nie opiera się nogami o podłogę. Trudno jest utrzymać dzieci aby cicho siedziały. Jest to dla nas duże wyzwanie i ryzyko.                                                                                                                                                 Gminy dowozi dzieci od kl. O do ostatniej klasy szkoły podstawowej. We wrześniu zakupiliśmy dzieciom bilety i ze swego obowiązku się wywiązaliśmy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – problemem jest zapewnienie dzieciom pięcioletnim bezpieczeństwa w samym autobusie. Dziecko nie jedzie w foteliku, ryzyko scedowane na gminę jest ogromne, a przecież mamy doświadczenia z tragicznym wypadkiem uczennicy.
Radny Wiesław Szatkowski  - stwierdził, że jeżeli chodzi o wyjazdy z dziećmi, z UKS to połowa wyjazdów odbywa się samochodami prywatnymi i także ponosimy ryzyko odnośnie kwestii bezpieczeństwa naszych zawodników. Jeżeli każdy ma świadomość w szkole czy gdziekolwiek, że nie można wyjeżdżać, bo trzeba mieć opiekuna itd. – to albo zostawmy te dzieci w domu, albo zadbajmy, żeby wszyscy byli tak samo traktowani. W jednym miejscu rozumiemy ryzyko i potrzebę, a w drugim jakoś sobie radzicie – chodzi o UKS. Wszyscy cieszą się, jak jest dobrze, jak się coś dzieje, jak są sukcesy, że dzieci są zagospodarowane czasowe itd., ale odpowiedzialności  nikt nie chce wziąć ani pieniędzy na to nikt nie chce dać.
Przewodnicząca Rady Gminy złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały z posiedzenia ostatniej sesji, uczestniczyła w posiedzeniu komisji rady gminy, czynnie uczestniczyła w przygotowaniu dzisiejszej sesji, interesowała się projektami oraz na bieżąco śledziła realizację bieżących inwestycji.
Ad. 6
Wójt odpowiadając na interpelację radnej Kamili Rezmer stwierdził, że p. N. otrzymał odpowiedź na swój wniosek odnośnie wodociągu przy ulicy Koronowskiej  – gmina wydaje zgodę na przyłącze, a następnie każdy wykonuje na własny koszt projekt i przyłącze do posesji – taka jest interpretacja ogólnopolska. Gmina nie może pobierać opłat w tym zakresie. 
Radna Kamila Rezmer – gmina pozytywnie zaopiniowała wniosek p. N. 

Radna wnioskuje aby ująć to przedsięwzięcie w budżecie gminy na 2018 rok.

Wójt – gmina nie finansuje takich zadań.
Wójt odpowiadając na interpretację odnośnie oświetlenia ul. Żwirowej stwierdził, że będzie robiony projekt na 2019 rok i dalsze lata. Inwestycja ta rozpisana jest na kilka lat, realizacja także jest rozłożona na kilka lat – w miarę pozyskiwania środków finansowych na ten cel. Wszystkie wnioski zapisujemy w jeden pakiet oświetleniowy, który po kolei w miarę posiadanych środków będziemy realizować. 
Wójt odpowiadając odnośnie interpelacji w sprawie drogi Tuszyny-Tuszynki stwierdził, że sołtys z Tuszynek przekazuje nieprawdziwe informacje – nie potwierdzone przez nikogo, że firma,  która poszukuje gazu będzie współfinansowała budowę drogi powiatowej w Tuszynkach do granicy naszej gminy. Żadne decyzje nie są podjęte w tej sprawie.
Wójt posiada informację ze starostwa, że koncepcja jest taka aby firma sfinansowała połowę drogi, a drugą połowę  drogi sfinansuje starostwo i dwie gminy (2018-2019). Na naszą gminę przypadałoby 200 tys. zł.

Sekretarz Gminy – rozmawiał z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu. Na tą chwilę zawarte jest porozumienie pomiędzy firmą poszukującą gaz, a starostwem, że do końca października 2018 roku zostanie wybudowany  na koszt tej firmy odcinek 1300 m po stronie Bukowca. Zostanie do wykonania 1 km  drogi na terenie naszej gminy, który będzie zrobiony razem z odcinkiem 1300 m do połączenia z drogą Błądzim – Łowin. Montaż finansowy będzie taki jak wspomniał wójt.
Ad. 7
Wójt Gminy Marek Topoliński przedstawił Radzie Gminy informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 8 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty instrumentem płatniczym podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXVIII/172/2017 w sprawie dopuszczenia zapłaty instrumentem płatniczym podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Świekatowo.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Radna Kamila Rezmer opuściła salę narad.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 10 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 3 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXVIII/173/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
Ad. 8 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W głosowaniu biorą udział wszyscy radni (14) obecni na dzisiejszym posiedzeniu sesji.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXVIII/174/2017 w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Ad. 8 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Świekatowo prawa własności działki gruntowej położonej w Świekatowie.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXVIII/175/2017 w sprawie nabycia na rzecz Gminy Świekatowo prawa własności działki gruntowej położonej w Świekatowie.

Ad. 8 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2017 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXVIII/176/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2017 rok.

Ad. 8 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2017-2027.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXVIII/177/2017 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2017-2027.

Ad. 8 g

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXVIII/178/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.

Ad. 9

W tym momencie przewodnicząca Rady Gminy powitała na sesji proboszcza parafii Świekatowo ks.  Pawła Sitarka, który wspomniał o dzisiejszej mszy świętej  odbytej w szkole w związku z pasowaniem uczniów kl. I, remoncie plebanii i wyjeździe na spotkanie „Różaniec bez granic”.
Radny Jan Łytkowski wnioskował o powiększenie i utwardzenie parkingu przy przystanku kolejowym w Lubanii-Lipinach, i wycięcie dwóch drzew. Proponuje aby podjąć rozmowy w sprawie pozyskania terenu z p. K. - właścicielem gruntu. 
Wójt stwierdził, że jest taka potrzeba aby tam powiększyć parking, ponieważ obecnie samochody parkowane są na chodniku. 
Jeżeli chodzi o grunt to możemy zawrzeć ewentualnie umowę użyczenia.

Radny Jan Łytkowski wnioskował o założenie 2 lamp na odcinku od świetlicy w Lubanii-Lipinach do sklepu i ujęcie tego przedsięwzięcia do budżetu na 2018 rok.
Wójt stwierdził, że dołączymy ten wniosek do pakietu oświetleniowego. Zaznaczył, że od projektu do realizacji zazwyczaj jest to czas 2 lat. 
Radny Władysław Rusnak wnioskował o zwiększenie środków finansowych dla KS LZS Fala Świekatowo.

Ks. prob. Paweł Sitarek podziękował za wymianę migającej żarówki w lampie przy cmentarzu.

Radny Wiesław Szatkowski poinformował, że zawodnik UKS Fala Świekatowo Michał Kozłowski biorący udział  w półfinale mistrzostw Polski awansował do finału krajowego w szachach klasycznych.

Wicedyrektor Szkoły Podstawowej Bogusław Bykowski poinformował o sukcesach szkolnej drużyny piłki ręcznej dziewcząt, której trenerem jest Krzysztof Sowiński.
             Na tym zakończono posiedzenie XXVIII Sesji Rady Gminy.

                                                                                Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                        Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
PAGE  
4

